22 Lista de Exercicios (Bloco 2) - Fisica do Calor — Noturno

1. Ache a massa de uma molécula de N,.

2. Explique de forma discursiva (sem férmulas) porque a pressdo exercida por um gés na
parede de um recipiente é dependente do nimero de moléculas por volume, da massa
por molécula e da velocidade das moléculas.

3. Em uma determinada temperatura T, moléculas de gas de diferentes massas tém a
mesma energia cinética média, mas diferentes velocidades. Essa afirmacdo esta
correta ou incorreta? Justifique.

4. Qual a energia cinética translacional média de uma molécula de gas ideal a uma
temperatura de 372C? Qual a energia cinética translacional total de moléculas em 1
mol desse gas? Qual a raiz quadrada da velocidade média de moléculas de oxigénio
nessa temperatura?

5. Com o resultado anterior, calcule o tempo médio livre de uma molécula de oxigénio
com v=raiz quadrada da velocidade média calculada.

6. Estime o caminho médio livre de um molécula de gds a 279C e 1 atm. Considere as
moléculas esféricas com raio igual a 2.10°m.

7. Explique a diferenca entra a energia cinética média total por molécula de uma
molécula monoatémica, uma diatémica e uma molécula monoatémica sélida.

8. Calcule o calor especifico a volume constante de uma molécula de gds triatébmica com
trés graus de liberdade de translagao, trés graus de liberdade de rotagdo e nenhum
vibracional. A massa molar dessa molécula é de 18g/mol. Agora compare seu
resultado com o verdadeiro valor do calor especifico dessa molécula (vapor de agua) —
2000J/kg.K - e comente o verdadeiro papel do movimento vibracional.

9. Na patinacdo sobre o gelo, o deslizamento é facilitado porque, quando o patinador

passa, parte do gelo se transforma em 4gua, reduzindo o atrito. Estando o gelo a uma
temperatura inferior a 02C, porque isso ocorre?
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